
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2025. 

 
Aos 11 (onze) dias do mês de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 15h15min, 
reuniram-se no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, bairro 
Esplanada, em Colatina/ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de 
Consumidores da Santa Maria – COCSAMA, os seguintes conselheiros: Raphael Guimarães 
Soares, presidente do conselho e titular da classe rural; Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco, 
suplente da classe industrial; Michelini dos Santos Sobrinho, titular da classe residencial; 
Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público; e as secretárias executivas Rafaela 
Pandini (titular) e Lidia Inez Clabunde Radins (suplente). O conselheiro Alexandre de Mello 
Delpupo participou de forma remota, por videoconferência. Abrindo a sessão, o presidente do 
COCSAMA liberou para assinatura a ata da reunião ordinária realizada em 09 de junho de 2025, 
a qual foi previamente enviada aos conselheiros para análise, não tendo sofrido qualquer 
alteração. Durante o momento destinado a assuntos gerais, o presidente do conselho comentou 
sobre a continuidade do projeto de alteração do horário de irrigação no município de Colatina, 
bem como sobre sua divulgação aos consumidores. Também foi mencionado a substituição da 
rede monofásica pela trifásica e, ainda, destacado o Programa Energia Mais Produtiva, do 
Governo do Estado do Espírito Santo, por meio da SEAG, que tem como objetivo fortalecer o 
agronegócio capixaba por meio da melhoria da infraestrutura elétrica no meio rural. A iniciativa 
contempla a conversão de redes monofásicas em trifásicas, o reforço das linhas de energia e a 
substituição de centros de transformação, visando ao aumento da produtividade e da 
competitividade dos produtores rurais. Ainda em assuntos gerais, a conselheira Michelini 
solicitou um relatório detalhado comtemplando as ações promovidas pela Santa Maria junto às 
comunidades localizadas em sua área de concessão. Na ocasião, ficou acordado que o referido 
relatório será solicitado ao departamento responsável da distribuidora, intermediado pela 
secretária Rafaela, sendo disponibilizado ao Conselho em outra oportunidade. No período 
destinado à capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a palavra à analista de Regulação e 
Mercado de Energia da Santa Maria, Jaqueline Radinz Schmidt, que fez uma apresentação sobre 
a Medida Provisória nº 1.300, de 21/05/2025, abordando seus principais eixos: ampliação da 
tarifa e do desconto social, abertura do mercado livre para consumidores de baixa tensão (BT) e 
distribuição de custos e encargos. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão 
agradecendo a presença de todos, lavrando a presente ata, que segue assinada pelos conselheiros 
e secretárias executivas. 
 


